

Молодежный театр

Тюз (театр юного зрителя) — новое понятие, новое слово, рожденное нашей советской эпохой. Заботясь о развитии искусства, Советское государство поставило его на службу народу, стремится к тому, чтобы произведениями искусства наслаждались, на них воспитывались не только взрослые, но и подрастающее поколение.

Недавно открыло свои двери новое, прекрасное здание театра юного зрителя имени Ленинского комсомола во Владивостоке. Наша молодежь получила замечательный подарок.

В строительстве здания живое участие принимала общественность города. Владивостокские комсомолы не раз приходили сюда на воскресники, копали котлованы, воздвигали стены. Вместе с ними на строительстве трудились и работники театра, его артисты, сотрудники технических цехов.

С вступлением в строй нового помещения Владивостокский театр юного зрителя вступает в новый, лучший период своей деятельности. До сих пор наш театр, существующий с 1946 года, из-за отсутствия постоянной специализированной площадки, работал в чрезвычайно трудных условиях. Постоянные переезды из одного клуба в другой, разумеется, мешали созданию высококачественных спектаклей, затрудняли образование крепкого творческого коллектива. И все же, несмотря на эти трудности, театр показал немало спектаклей, пользовавшихся успехом у юного зрителя.

Свои спектакли театр показывал не только зрителям Владивостока, но и совершал гастрольные поездки по краю, бывал в Ворошилове, Сучане, Находке, Хоролье, Черниговке, во многих других городах и районах края.

За семь лет своей работы театр поставил около сорока пьес, среди них — «Снежная королева», «Снежок», «Иван царевич», «Иван-да-Марья», «Аленький цветочек», «Сын полка», «Красный галстук», «Я хочу домой», «Сказка о правде», «Ее друзья» и ряд других пьес для детей и взрослых. Всего театром было дано около полутора тысяч спектаклей.

В эти годы сложилась и основная группа творческого состава коллектива. Среди работающих с первого дня основания театра — артисты: Н. Я. Малышева, Ф. В. Самохвалов, М. Г. Рябов, заведующий парикмахерским цехом М. Е. Ровкин. Годом позже в театр пришли: В. И. Тепля, С. С. Голубев, Г. М. Эйлер и другие,

работающие по настоящее время. Почти с первых дней основания театра в нем работают артисты старшего поколения: П. М. Шуклин, В. И. Шариков, поступившие в тюз из других театров края. В 1953 году театр пополнился актерами, приглашенными из других городов Советского Союза. В их числе — А. Г. Глыбина, П. П. Глыбин, З. А. Дружинина, П. П. Зотов.

С открытием нового здания театра перед его коллективом встает большая и почетная задача — стать постоянным помощником школы и родителей в деле воспитания молодого поколения — будущих строителей коммунизма. Долг нашего театра — создавать яркие, впечатляющие по форме, интересные и увлекающие по содержанию спектакли.

Для того, чтобы наша работа была плодотворной, театру необходимо наладить самую тесную связь со школами. С этой целью недавно в помещении театра была организована первая встреча коллектива театра с директорами, завучами, преподавателями литературы и истории, старшими пионервожатыми и комсоргами школ, активом родительских комитетов и с представителями комсомольских организаций техникумов и вузов Владивостока. На этой встрече произошел широкий обмен мнениями о путях и формах связи театра со школами, о тех идейно-художественных задачах, которые театр призван решать. Только совместными усилиями театра, школы и комсомольских организаций города можно будет успешно решить творческие и воспитательные задачи, стоящие перед нами.

В ближайшее время — до 1 июля 1954 года — театр предполагает показать, кроме имеющихся у него сейчас в репертуаре пьес («Как закалялась сталь», «Страница жизни», «Королевство кривых зеркал», «РВС» и «Таня»), новые спектакли: сказки Е. Борисовой «Тайна черного озера» и П. Маляревского «Чудесный клад», пьесы В. Любимовой «В стороне» и А. Арбузова «Годы страсти».

С началом будущего театрального сезона тюз пополнился новыми творческими и техническими работниками, что даст возможность расширить и улучшить репертуар театра.

З. ВИН,
главный режиссер театра юного зрителя имени Ленинского комсомола.